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Un ziar al Văii Jiului cu difuzare judeţeană
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Citesc stupefi at unele comentarii din articolele publicate in ziare în 
ultima vreme. Sunt uimit de faptul ca din ce in ce mai multi români aleg 
să înjure, fără să schiteze macar o argumentare logica a părerii lor. Ne 
înjurăm de mii de ani, nu e nicio noutate acest fapt. Şi totusi, în ultimii 
ani, românii parcă pun mai mult sufl et în trivialitatile pe care le arun-
că în spatiul public. N -as vrea să credeţi că generalizez, pentru că nu e 
cazul. N-ai însă cum să negi faptul ca societatea noastra, în ansamblul 
ei, e dominata de acest val de trivialitaţi şi ura pe care o simtim în mai 
toate locurile pe unde mergem. Ştiu ca pare un cliseu, dar cliseul asta 
chiar e adevarat. Suntem într-o farsa mai mult decat sinistra, în care 
cineva ne conduce instinctual printr-o tehnica proasta, dar efi cace: 
“tehnica şo pe ei!”. In trecut au fost “solutiile imorale”, “322-ii”, “oligar-
hii”, “mogulii”, “tonomaţii”, “psd-ii”, “pnl-ii”, “patricii”, “voiculestii”, “vantii”, 
“grasii care stau in spinarea celor slabi”, etc. Astazi, dusmanul e “moldo-
veanul care cerseste ajutorul statului la reconstruirea caselor” sau “ăla 
care si-a pus casa in albia raului” si, mai nou, “functionarimea”. Mâine, 
e foarte posibil ca dusmanul sa fi i tu. “Tu”, nume generic pentru fi ecare 
dintre noi, cei care încercam sa comunicăm aici, poti fi  identifi cat ca fi -
ind veriga tâmpită a unui sistem perfect. “Din cauza ta nu merg lucrurile 
bine. Tu esti la baza rautatilor din sistem. Tu, tu si iar tu. Nu meriti nici 
măcar să mă uit la tine. Te înjur imi doresc să ţi se întample ceva rău.”
Incerc sa-mi dau seama cat de mult s-a cuibarit la sânul societatii 
noastre genul asta de ascultare câineasca a comenzii stăpanului. Ci-
neva ne asmute pe o victima şi noi ne facem treaba. La alegerile tre-
cute, ne-am împartit in doua tabere. Ăia care l-au votat si aia care nu 
l-au votat. Dupa ce s-a anuntat rezultatul votului, ne-am dorit lucruri 
rele unii altora. Au trecut luni bune de atunci si ruptura devine din ce 
in ce mai evidenta. In loc sa ne ajutam unii pe altii, alegem sa ne lăr-
gim şi mai mult falia dintre noi şi ... să ne injuram. De mama, de tata, 
de sfi nti si dumnezei, de toate organele existente si neexistente. 
In timpul asta, apar tot mai multe mărturii ale unor oameni care sunt 
depaşiti de situaţie. Mă gândesc spre exemplu la faptul ca jumatate din 
Romania e scufundata sub nivelul de subzistenta al “vietii la tara”. Ştiu 
textele la moda: “Sunt oameni lenesi. Nu vor sa munceasca. Agricultura 
geme de nevoia de zilieri si ei stau acasa”. Aşa o fi . Sunt multi lenesi la 
ţară şi unii chiar s-au nascut sub copac, asteptand sa le pice in gura fructe 
zemoase si gata curăţate. Dar... chiar toti au problema asta? Eu cunosc 
si oameni care muncesc in fi ecare zi: in padure, pe camp, etc. Oamenii 
pe care îi stiu eu au facut tot ce pot face cu instrumentele pe care le-
au capatat la nastere si in viata lor de pana atunci. Pentru ca la noi la 
tara, unii inca le spun copiilor ca mersul la scoala e pentru prosti, ca ei 
trebuie sa munceasca sa ajute gospodaria si sa lase mersul la scoala. Tot 
la noi la tara, scolile sunt desfi intate si comasate, ruptura informationala 
e mai in fl oare ca oricand (nu degeaba sub 5% dintre romanii din me-
diul rural au acces la internet), iar fărâmiţarea terenurilor face aproape 
imposibila obtinerea de foloase fi nanciare de pe urma cultivarii pa-
mantului. Nu vorbesc de subventii ori alte ajutoare de la stat, pentru ca 
ele sunt vazute ca un ajutor social si nu ca stimulente pentru o recolta 
mai buna. De ce? Habar n-am si nu e rolul meu sa judec asta. In fond, 
chiar de genul asta de judecati despre toti si toate ar trebui sa fugim. 
Ce e de facut? In primul rand, trebuie sa acceptam realitatea. Sa intele-
gem că acei oameni exista si ca au probleme reale. Sa ne dam seama ca, 
daca le-am activa talentul si puterea de munca, probabil ca am creste 
economia cât în anii de boom imobiliar. Sa le oferim sansa de a învata să 
fi e si altceva decat culegatori de fructe din pădure şi someri disparuti din 
orice statistica de şomaj.

Problema e, însă, ca în loc să găsim solutii, noi preferăm să înjuram. 
Preferăm să îi împartim pe toti oamenii ăia de la ţară în grupe sinistre de 
“lenesi”, “idioti” ori “tarani” si sa le spunem ca trebuie sa depaseasca starea 
de inapoiere in care se afl a. Fără sa ne gandim ca depasirea obstacolelor 
abstracte, asa cum sunt cele puse de societatea româneasca moderna, se 
poate face doar daca omul are o bruma de educatie si de conectare la lu-
mea reala. Care e solutia? Solutia vine din informare, iar informarea aduce 
dupa ea educatie, proces pe care nu-l impui unei societati nici intr-un an, 
nici in doi, ci de-a lungul unei generatii. Suferim cu totii de o brambureala 
informationala si ne e greu sa intelegem ca altii nu inteleg nimic din tot 
ce ni se intampla. “Cum, nu poate intra pe internet sa afl e ce acte ii sunt 
necesare pentru a accesa fonduri europene?” sau “Cum, n-are un copil / 
nepot care sa il ajute sa afl e cum se acceseaza fondurile europene?”. Eu 
am cazut in extaz cand agentiile judetene pentru plăţi în agricultura (nu 
stiu exact denumirea) le-au cerut proprietarilor de teren sa vina cu nu-
marul parcelei scos dintr-un soft al agentiei accesibil pe net daca vor sa 
primeasca subventie. Serios?  Eu, nepotul unuia dintre oamenii de mai 
sus, m-am chinuit 3 ore sa-mi dau seama cum se opera softul respectiv. 
Semn ca spusele Secretarului General al ONU, Koffi   Annan, sunt mai ac-
tuale în Romania decât in Africa: “Cu internetul nu văruieţti şcoli. Cu un 
computer nu rezolvi analfabetismul. Haideţi mai întâi să le dăm acelor 
oameni o pensulă şi un abecedar si mai apoi să-i ridicăm în era digitală”.
In toata ameţeala asta, noi facem ce zice sefu’. Adică înjuram. Pentru ca 
autoritatile nu ne îndeamna, din pacate, să facem si altceva. Nu instituti-
onal şi nici prin exemplul personal. In schimb, preferă sa-si rezolve 
crizele intime asmuţindu-ne pe noi, oamenii de rând, unii im-
potriva celorlalti, pentru ca prinşi de scandalul asta să ne ame-
ţim atât de tare încât SĂ UITĂM DE CE NE ÎNJURĂM DE FAPT...

PE CINE MAI ÎNJURAM ASTĂZI? 

Alin Popesc � u
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La solicitarea Filialei Judeţului Hunedoara a Blocului Na-
ţional Sindical, în data de 30.07.2010, la sediul Instituţiei Pre-
fectului –judeţul Hunedoara s-au desfăşurat lucrările Comisiei 
de Dialog Social a judeţului Hunedoara. În cadrul comisiei s-a 
analizat situaţia gravă a ramurii energetice din judeţul Hune-
doara - extracţia huilei şi centralele termoelectrice pe huilă. De 
asemenea, s-au făcut referiri la perspectivele unităţilor miniere 
şi energetice ca urmare a deciziei Comisiei Europene de a apro-
ba o propunere de regulament al Consiliului privind ajutorul 
de stat, pentru facilitarea închiderii minelor de huilă generato-
are de pierderi din  UE până la 15 octombrie 2014.

Comisia a fost prezidată de către Prefectul Judeţului Hu-
nedoara, Attila DÉZSI şi de Subprefectul judeţului Hunedoara, 
Dorin-Oliviu GLIGOR. În opinia liderilor sindicali, redresarea 
energeticii pe huilă din judeţul Hunedoara (CNH şi unităţile 
termoelectrice de la Mintia şi Paroşeni) presupune un plan 
concret de măsuri acceptat de guvernul României care să cu-
prindă: - retehnologizarea extracţiei de cărbune în Valea Jiului 
pentru o producţie de minim 2,5 miloane tone cărbune/an; - 
conformare cu condiţiile de mediu la Termocentrala Paroşeni 
la grupul de 150 Mwh şi demararea lucrărilor de investiţii 
pentru următorul grup; - menţinerea grupurilor energetice în 
funcţiune de la Electrocentrale Mintia-Deva şi retehnologizarea 
grupului nr.3 prin utilizarea echipamentelor noi de import care zac 
neutilizate de ani de zile în depozitele electrocentralei; - realizarea 
de noi investiţi în Valea Jiului prin înfi inţarea de activităţi conexe 
(ex: Fabrica de plasă de sârmă) şi a unor fabrici de industrie uşoară  
pentru ocuparea forţei de muncă feminine.

La lucrările comisiei au participat conducerea executivă de 
la SC Electrocentrale SA Mintia-Deva şi Termoelectrica Sucursala 
Paroşeni precum şi parlamentari aleşi ai judeţului Hunedoara: Dl. 
Senator Cosmin NICULA, Dl. Deputat Iosif Veniamin BLAGA şi Dl. 
Deputat Laurenţiu NISTOR. De asemenea, în sală a fost prezent Dl. 
Iuliu WINKLER, membru în Parlamentul Europei, care a expus ce-
lor prezenţi acţiunile întreprinse pe lângă Comisia Europeană în 
vederea continuării acordării ajutorului de stat pentru minierit. În 
fi nalul dezbaterilor, Prefectul Judeţului Hunedoara Dl. Attila DÉZ-

SI a asigurat participanţii că vor fi  informate autorităţile centrale 
guvernamentale competente asupra dezbaterilor din Comisia de 
Dialog Social şi le vor fi  trimise propunerile sindicatelor.

„Problema energetică la nivelul judeţului Hunedoara este de 
o deosebită importanţă, având în vedere impactul acesteia asupra 
mediului social şi economic. Integrarea în noua Companie Naţio-
nală Hidroenergetica a celor trei unităţi din judeţ, Compania Na-
ţională a Huilei Petroşani, Termoelectrica Sucursala Paroşeni şi SC 
Electrocentrale SA Mintia este absolut necesară şi am susţinut de 
la început realizarea acestei integrări. În acest sens, trebuie ca în 
strategia energetică naţională, fi ecare dintre cele trei unităţi să-şi 
asigure locul cuvenit în noua companie. În paralel, este necesară 
crearea de alternative economice viabile pentru zona Văii Jiului”, a 
declarat prefectul judeţului Hunedoara, Dl. Attila DÉZSI.

Biroul de presă al Instituţiei Prefectului �

La solicitarea Ligii Sindicatelor Miniere Valea Jiului , 

DISCUŢII  DESPRE REDRESAREA ENERGETICII DE HUILĂ !

DILEMA PREMIERULUI 
<<Mâine este ”Ziua Minerului”!  Oare  ce să le <<Mâine este ”Ziua Minerului”!  Oare  ce să le 
ofer minerilor Văii Jiului, tichete valorice, o premă ofer minerilor Văii Jiului, tichete valorice, o premă 
în bani , un ”Noroc Bun” sau  pur şi simplu... >>în bani , un ”Noroc Bun” sau  pur şi simplu... >>

De “Ziua Minerului”, aducem recu-
noştinţa noastră celor care şi-au dedicat 
existenţa exploatării cărbunelui,  în  
Valea Jiului dorindu-le să se bucure din 
plin de această sărbătoare de suflet. 
Minerilor Văii Jiului şi familiilor acesto-
ra am onoarea de a le transmite, în nume-
le meu,  şi al Instituţiei Prefectului, mul-
ţumirile întregii noastre comunităţi. Vă 
doresc sănătate, putere de muncă şi nu-
mai bucurii. “Noroc bun !”

ATTILA DEZSI
Prefectul judeţului Hunedoara

“Ziua Minerului” are o semnificaţie specială pentru 
fiecare dintre cetăţenii Văii Jiului. Este ziua în care con-
ştientizăm, mai mult ca nicicând,  eroismul celor pentru 
care munca în adâncurile pământului a devenit o tradiţie 
de onoare. Pe această tradiţie s-a clădit întreaga noastră 
comunitate, cu destine ce se leagă de existenţa “aurului 
negru”. Cu acest prilej, îmi revine plăcuta ocazie de a le 
adresa ortacilor de ieri şi de azi ai Vulcanului, tuturor 
minerilor din Valea Jiului, calde urări de sănătate, fericire 
şi împliniri. Noroc bun !

GHEORGHE ILE, Primarul municipiului Vulcan �
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JANDARMII HUNEDORENI  au desfăşurat o acţiune co-
mună cu reprezentanţii SC ENEL Electrica SA, fi liala Petroşani, 
la solicitarea acestora, pentru prevenirea şi combaterea fap-
telor ilegale, constând în furtul de energie electrică. Acţiunea 
s-a desfăşurat pe raza localităţii Uricani. În urma controlului 
efectuat fost identifi cate 3 persoane: Laurenţiu P. de 30 ani, 
Vasile B. de 40 ani şi Elisabeta P. de 39 ani, care se fac vinovate 
de furt de energie electrică prin branşare directă la reţeaua de 
distribuţie a energiei electrice, fără contor sau prin modifi ca-
rea echipamentelor de măsurat. Jandarmii au întocmit acte de 
constatare cu privire la săvârşirea faptelor de furt de energie 
electrică care vor înaintate pentru continuarea cercetărilor 
Parchetului de pe lângă Judecătoria Petroşani. 

JANDARMII MONTANI şi perosonalul ambulanţei au in-
tervenit pentru a acorda ajutor unui bărbat rănit, afl at în zona 
Vârful Drăgoiu, din munţii Vâlcan. Fiul bărbatului rănit a sesizat 
la numărul de urgenţă 112 faptul că tatăl său, Anton D., în vâr-
stă de 52 de ani, din Vulcan, are o plagă în zona lombară, care 
sângerează abundent, produsă cu un topor. Acesta a mai in-
format echipele de salvare despre faptul că zona în care se afl ă 
este greu accesibilă. În zonă, s-a deplasat o ambulanţă şi două 
echipaje de jandarmi montani cu un autovehicul 4X4 şi un ATV, 
pentru a acorda sprijin rănitului. În jurul orei 17.30, jandarmii 
montani şi salvamontiştii, care porniseră şi ei în căutarea băr-
batului rănit, au ajuns la acesta. Bărbatul cobora, împreună cu 
fi ul său, pe Valea Lupşească. Echipele de salvare l-au condus 
la ambulanţă, nefi ind nevoie ca bărbatul să fi e imobilizat pe 
targă. Echipajul medical l-a preluat pe rănit şi l-a transportat la 
spitalul din Vulcan, pentru îngrijiri medicale de specialitate.

DOSAR PENAL PENTRU UN FURT COMIS ÎN UNGA-
RIA. La sediul Poliţiei Oraşului Uricani s-a prezentat un cetă-
ţean maghiar, care a reclamat faptul că, în data de 28.07.2010, 
un cetăţean român domiciliat în Uricani, i-a sustras de la locu-
inţa sa din loc. Szolnok-Ungaria – unde efectua lucrări sezoni-
ere -  suma de 900.000 forinţi. În urma verifi cărilor efectuate, 
poliţiştii l-au identifi cat pe cetăţeanul român indicat ca princi-
pal suspect al furtului în persoana lui IOAN  G., de 55 de ani, din 
Uricani, care a recunoscut că a sustras suma de bani reclamată, 
iar o parte din această sumă a schimbat-o în euro şi a depus-o 
la o unitate bancară din  Arad. Poliţiştii au reuşit să recupereze 
mai bine de jumătate din prejudiciul creat, iar pe numele sus-
pectului au întocmit dosar de cercetare penală sub aspectul 
comiterii infracţiunii de furt.

JANDARMII HUNEDORENI au fost sesizaţi prin sistemul 
naţional unic pentru apeluri de urgenţă „112” despre faptul că 
cinci persoane s-au rătăcit în zona numită „BILELE” din masivul 
Parâng. La nivelul I.J.J. Hunedoara s-a constituit o echipă de 
căutare formată din 3 subofi ţeri din cadrul Postului de Jan-
darmi Montan Parâng. Aceştia s-au deplasat în zona respectivă 
unde au găsit cele cinci persoane (patru femei şi un bărbat) 
care erau panicate şi epuizate fi zic. Persoanele au declarat sal-
vatorilor că au plecat în dimineaţa acestei zile, în jurul orelor 
05.00 din localitatea Vulcan pentru a culege fructe de pădure. 
La un moment dat şi-au dat seama că s-au rătăcit, situaţie în 
care au solicitat ajutorul prin SNUAU „112”. Jandarmii montani 
au transportat persoanele în cauză până în zona în care aveau 
parcat autoturismul, acestea neavând nevoie de îngrijiri me-
dicale. Jandarmii montani recomandă turiştilor care doresc să 
pornească în drumeţii montane să se echipeze corespunzător 
şi să nu se abată de la traseele marcate, iar în situaţii critice să 
îşi păstreze calmul şi să solicite ajutorul salvatorilor montani.

 ÎN DATA DE 01.08.2010, ÎN JURUL OREI 06:05, Dis-
peceratul IPJ HUNEDOARA  a fost sesizat prin Serviciul de Ur-
genţă 112 cu privire la faptul că, în jurul orei 05:55, un bărbat 
a pătruns într-o staţie de alimentare cu carburanţi de pe raza 
judeţului Hunedoara şi a sustras prin violenţă o sumă de bani. 
Imediat, la faţa locului a sosit o echipă complexă de cerceta-
re care a început cercetările în vederea identifi cării autorului 
tâlhăriei şi a recuperării prejudiciului. În urma vizionării ima-
ginilor surprinse de camerele de supraveghere şi a audierii 
unui angajat al staţiei, care l-a surprins pe atacator in incinta 
benzinăriei, poliţiştii au stabilit faptul că suspectul, care avea 
faţa acoperită cu o cagulă, a folosit o bară din metal cu care l-a 
ameninţat pe angajat, cerându-i banii proveniţi din încasări. 

Întrucât casierul a opus rezistenţă, între cei cei a avut loc o 
altercaţie în urma căreia suspectul a reuşit să sustragă o sumă 
de bani şi să fugă. Din fericire, incidentul nu s-a soldat cu vic-
time, însă casierul a suferit leziuni superfi ciare în zona feţei şi 
a pieptului, în urma altercaţiei. În timpul altercaţiei, partea vă-
tămată a ripostat şi a lovit agresorul, provocându-i o leziune în 
zona feţei şi, după ce acesta a fugit, a găsit pe traseu o bancno-
tă de 100 lei din suma sustrasă Prejudiciul cauzat este de 580 
lei. Pe baza indiciilor furnizate de partea vătămată şi a vizionării 
imaginilor surprinse de camerele de supraveghere, poliţiştii au 
stabilit deja un cerc de suspecţi şi analizează probele existente 
în vederea stabilirii identităţii autorului şi a posibililor săi com-
plici. Vă reamintim că în urmă cu un an, (21.08.2009) aceeaşi 
benzinărie a făcut obiectul unei infracţiuni similare: un bărbat 
din comuna Dobra, în vârstă de 33 de ani, după ce a amenin-
ţat-o pe o angajată cu o sabie a reuşit să sustragă o sumă de 
bani. În urma investigaţiilor, poliţiştii au reuşit în scurt timp să 
îl identifi ce pe făptuitor, care a fost prins pe raza municipiului 
Deva şi condamnat  - în primă instanţă – la 8 ani de închisoare 
pentru comiterea infracţiunii de tâlhărie. 

În fiecare an la început de august, de “Ziua Minerului”, 
adresăm recunoştinţa noastră celor care şi-au consacrat toa-
te eforturile  exploatării cărbunelui, dorindu-le să se bucu-
re din plin de această sărbătoare de suflet. Minerilor Văii 
Jiului şi familiilor lor, am deosebita onoare de a le transmi-
te, în numele meu, al Administraţiei şi Consiliului local al 
municipiului Petroşani, mulţumirile întregii noastre comu-
nităţi. Vă doresc sănătate, putere de muncă şi numai bucu-
rii, dragi mineri.  “Noroc bun !”

TIBERIU IACOB RIDZI
Primarul municipiului Petroşani

Este pentru mine o deosebită onoare să mă pot adresa or-
tacilor mei, în calitate de preşedinte al LSMVJ, în preajma 
uneia dintre sărbătorile noastre cele mai dragi: “Ziua 
Minerului”. Doresc să vă asigur, dragi ortaci, de întregul meu 
respect pentru tot ceea ce aţi făcut şi faceţi pentru ca această 
nobilă meserie a minerilor să dăinuie în acelaşi spirit precum 
cel al înaintaşilor pe care-i omagiem în aceste zile. Permiteţi-mi 
să vă aduc salutul meu şi al colegilor din LSMVJ, de “Noroc 
bun !” Primiţi, vă rog, urările noastre de sănătate, fericire, 
prosperitate şi înţelegere alături de toţi cei care vă sunt dragi, 
în speranţa unui viitor bun pentru noi toţi. La mulţi ani !

ZOLTAN LACATAŞ, Preşedinte LSMVJ

 Pentru noi, minerii de la EM Vulcan, ziua de 6 
august are o semnificaţie aparte. Deja de un deceniu încoa-
ce, în această zi, comemorăm jertfa ortacilor noştri pieriţi 
într-un necruţător accident de muncă şi încă ne rugăm pen-
tru ca Dumnezeu să-i odihnească în pace. Desigur, tot la 6 
august, ne aducem cu toţii aminte de eroii de la Lupeni 
(1929) şi din întreaga Vale a Jiului. Aducem prinosul nostru 
de recunoştinţă eroilor mineri ai Vulcanului şi ai Văii Jiului 
şi le dorim multă sănătate, bucurie şi noroc bun ortacilor 
noştri de astăzi. La mulţi ani !

ION CIUBOTARU
Preşedinte Sindicatul liber EM Vulcan

“Ziua Minerului” este o sărbătoare cu o semnificaţie spe-
cială pentru fiecare din minerii Văii Jiului. Pentru noi, lide-
rii de sindicat, este un motiv în plus de a fi alături de ortacii 
noştri,  membri ai Sindicatului liber EM Paroşeni. Acestora, 
precum şi tuturor minerilor Văii Jiului le transmitem gându-
rile noastre cele mai sincere de sănătate, bunăstare, multe 
bucurii şi numai bine. Noroc bun şi La mulţi ani !

DOMOKOS LASZLO
Preşedinte Sindicatul liber EM Paroşeni

Pentru noi, minerii din Lupeni, ziua de 6 august este o 
zi de înaltă semnificaţie istorică şi de adâncă trăire sufle-
tească. Este ziua în care omagiem jertfa înaintaşilor noştri 
care şi-au de-dicat viaţa exploatării cărbunelui. Ne închi-
năm cu respect în faţa înaintaşilor noştri, iar minerilor de 
astăzi ai Lupeniului, membrilor de sindicat, le dorim să se 
bucure din plin de sărbătoarea “Zilei Minerului”, în pace şi 
linişte, în deplină sănătate şi prosperitate, în fericire şi 
înţelegere alături de toţi cei dragi. La mulţi ani !

PETRU NICA
Preşedinte Sindicatul liber EM Lupeni

Fie ca sărbătoarea noastră, a celor care facem cinste 
nobilei meserii de miner - “Ziua Minerului” - să-i găsească 
pe toţi membrii Sindicatului liber EM Uricani alături de 
familiile lor şi de cei dragi, pentru a se bucura împreună de 
sărbătoarea noastră, a tuturor celor ce trudim în adâncul 
pământului. În numele Consiliului de coordonare al 
Sindicatului liber EM Uricani şi al meu personal, vă adre-
sez, dragi ortaci, un călduros “Noroc bun” şi un sincer “La 
mulţi ani !”

PAVEL DREGHICI VASILE
Preşedinte Sindicatul liber EM Uricani

 
Gândul meu, se îndreaptă acum, în preajma aniversării 

“Zilei Minerului”, spre ortacii mei de la Mina Lonea, spre 
toţi minerii Văii Jiului din rândul cărora am cinstea să fac 
parte. La ceas aniversar, aduc omagiul meu, celor care de-a 
lungul vremurilor, s-au jertfit în subteranele minelor din 
Valea Jiului. Minerilor care fac cinste acestei nobile meserii 
în continuare, le doresc multă putere de muncă, sănătate, 
speranţa de mai bine şi multă fericire alături de cei dragi. 
La mulţi ani cu... Noroc bun !

GHEORGHE COSMA
Preşedintele Sindicatului Liber E.M. Lonea

 Nu există un alt sentiment mai puternic 
pentru noi, energeticienii, decât acela al respectu-
lui faţă de ortacii noştri mineri. Am deosebita 
ocazie ca, acum, la început de august, cu prilejul 
“Zilei Minerului”, să adresez tuturor minerilor şi 
pensionarilor mineri din municipiul Vulcan şi în-
traga Vale a Jiului, cele mai sincere urări de să-
nătate, fericire, prosperitate şi o viaţă cât mai 
frumoasă şi îndelungată. Sfânta Varvara să vă 
apere de cele rele şi să aveţi parte de tot binele din 
lume. La mulţi ani !

DORIN MODREA
Preşedinte Sindicatului S.E. Paroşeni

 Sărbătoarea “Zilei Minerului” îmi conferă 
deosebita ocazie de a le adresa, în numele meu, al 
Biroului Exectutiv şi al Consiliului de coordona-
re al Sindicatului liber EPCVJ, membrilor noştri 
de sindciat şi ortacilor de la exploatările miniere 
din Valea Jiului, urări de viaţă liniştită, sănăta-
te, prosperitate şi multă fericire alături de cei 
dragi. Vă doresc să aveţi parte de o cât mai fru-
moasă zi a minerului.

ION CALOTĂ
Preşedinte Sindicatul liber EPCVJ Vulcan

Felicitări de ”Ziua Minerului” 

Conducerea Sindicatului liber EPCVJ a organizat şi în acest 
an pe membri de sindicat la tradiţionalele competiţii de tenis de 
masă, şah şi table - ediţia de vară. Evenimentul a avut loc la fi nele 
săptămânii trecute, la Clubul Sindicatului liber EM Lupeni unde 
preparatorii au fost invitaţi să-şi încerce măiestria la mânuirea pa-
letelor, a zarurilor şi a minţii. Competiţia a fost deschisă tuturor 
doritorilor din cadrul EPCVJ Vulcan care au dorit să ia parte la un 
week-end sportiv de excepţie. Sindicatul liber EPCVJ a pus la bă-
taie diplome, cupe, medalii şi premii simbolice în bani pentru cei 
clasaţi pe podiumiul competiţiilor, dar şi bere “pe săturate” pentru 
toţi participanţii. 

La fi nalul probelor sportive, festivitatea de premiere a con-
fi rmat ceea ce sindicaliştii de la uzina Coroeşti ştiu deja de mai 
multă vreme: liderii lor sunt nu doar sindicalişti de frunte, ci şi 
campioni când vine vorba despre întrecerile sportive. Astfel, dacă 
preşedintele Ion Calotă s-a dovedit cel mai bun jucător de tenis 
de masă, vicepreşedintele Paul (Coco) Iosif a câştigat întrecerea 
de şah şi a urcat pe podium la toate celelalte probe sportive, acu-
mulând 4 medalii. 

Iată clasamentul fi nal al competiţiilor: TENIS DE MASĂ 
(SIMPLU): Locul I: Calotă Ion; Locul II: Paul Iosif; Locul III: Covrig 
Cornel. TENIS DE MASĂ (DUBLU): Locul I: Paul+Căliman; Locul 
II: Covrig+Luca; Locul III: Oniciuc+Purcărea. TABLE: Locul I: Căli-
man Vasile; Locul II: Moisă Maria; Locul III: Paul Iosif. ŞAH: Locul I: 
Paul Iosif; Locul II: Purcărea Marin; Locul III: Tomuleasă Milian.

PREPARATORII  SUNTPREPARATORII  SUNT
 ŞI  BUNI  SPORTIVI ŞI  BUNI  SPORTIVI
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POLIŢIA MUNICIPIULUI VULCAN a fost sesizată prin 
Serviciul Apeluri de Urgenţă 112 cu privire la faptul că o per-
soană de sex bărbătesc a căzut de la etajul trei al unui imobil 
situat pe  str. Nicolae Titulescu din localitate.  La faţa locului s-a 
deplasat o echipă operativă, care după verifi cările efectuate 
în teren, a identifi cat victima în persoana lui G. R., 20 ani, din 
Vulcan, care a fost condus cu ambulanţa la Unitatea Primire 
Urgenţă Vulcan, unde  a decedat, cu toate că au fost efectuate 
procedurile de resuscitare. Din verifi cările efectuate, a rezultat 
faptul că tânărul a  sărit de la etajul trei al imobilului unde locu-
ieşte, din cauza pe fondul unor neînţelegeri familiale. În cauză 
nu există suspiciuni cu privire la săvârşirea vreunei infracţiuni.     

POLIŢIŞTII DIN CADRUL POLIŢIEI ORAŞULUI URI-
CANI, au efectuat o acţiune pe linia transportului şi colectării 
produselor specifi ce fondului forestier. Cu această ocazie a fost 
depistat în trafi c GABRIEL. R., de 25 ani, din Uricani, care trans-
porta cu un autoturism 370 kg. afi nă neagră, fără a deţine  do-
cumente de provenienţă a mărfi i. Cele 370 kg de afi nă neagră, 
în valoare de 3700 lei, au fost ridicate în vederea confi scării, 
iar GABRIEL R. a fost sancţionat contravenţional conform Legii 
31/2000, art. 1, lit. P, cu amendă în valoare de 1000 lei.

AUTORII UNEI TÂLHĂRII AU FOST DEPISTAŢI DE PO-
LIŢIŞTI. Poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale din cadrul 
Poliţiei Municipiului Petroşani, au desfăşurat activităţi specifi -
ce în vederea identifi cării persoanelor care se sustrag urmăririi 
penale. Cu această ocazie au fost depistaţi ELVIS A., de 26 ani 
şi MARIUS A., de 24 ani, ambii din Petroşani, cu privire la care, 
în urma cercetărilor, s-a stabilit şi probat faptul că sunt auto-
rii infracţiunii de tâlhărie comisă în data de 17.06.2010 asu-
pra lui FLORIN S., de 29 ani, din Petroşani. Cei doi i-au sustras 
lui FLORIN S. suma de 380 lei şi un telefon mobil, prejudiciul 
estimat fi ind de 500 lei. Prejudiciul cauzat a fost recuperat în 
proporţie de 40%, iar cei doi autori au fost puşi sub învinuire 
pentru comiterea infracţiunii de tâlhărie, faptă prev. şi ped. de 
art. 211 alin. 2, lit. C şi alin.2 indice 1, lit. a din Codul Penal. 
În urma analizării dosarului penal împreună cu procurorul de 
caz, din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Petroşani, 
s-a dispus continuarea cercetărilor cu cei doi învinuiţi în stare 
de libertate.

UN TÂNĂR A FOST PRINS ÎN FLAGRANT de poliţişti, 
după ce a înşelat – în decurs de o săptămână – aproa-
pe 200 de persoane, cărora le-a promis locuri de mun-
că pe raza municipiului Petroşani. Poliţiştii Municipiului 
Petroşani au prins în fl agrant un tânăr care pretindea de la 
diferite persoane documente în copie  şi sume de bani, promi-
ţându-le locuri de muncă pe raza Municipiului Petroşani. 

Poliţişti din cadrul Birourilor de Investigaţii Criminale, Or-
dine Publică şi Investigarea Fraudelor s-au deplasat pe strada 
General Vasile Milea din Petroşani, unde l-au identifi cat, într-un 
apartament închiriat, pe ŞTEFAN A., de 24 de ani,  din comuna 
Băniţa, despre care au stabilit că a pretins şi primit de la 184 
de persoane dosare care conţineau copii ale documentelor de 
identitate şi sume de bani, promiţându-le în schimb locuri de 
muncă legale pe raza Municipiului Petroşani. Pentru a fi  cre-
dibil, tânărul pretindea că este reprezentantul unei societăţi 
comerciale având ca obiect de activitate intermedierea forţei 
de muncă. Poliţiştii au stabilit că activitatea ilegală a tânărului 
s-a desfăşurat în perioada 17-24.07.2010, victime fi ind persoa-
ne din localităţile Uricani, Lupeni, Vulcan şi Aninoasa. În urma 
verifi cărilor efectuate, s-a stabilit  faptul că ŞTEFAN A. nu este 
administrator sau angajat al societăţii în numele căreia acţiona 
ori al altei societăţi comerciale. Suspectul a indus în eroare per-
soanele vătămate prin anunţuri la mica publicitate, reuşind să 
încaseze în mod fraudulos, în decurs de o săptămână - 920 lei, 
sumă din care  poliţiştii au reuşit să recupereze până în prezent 
170 lei. În continuare, poliţiştii petroşăneni efectuează cercetări 
sub aspectul săvârşirii infracţiunii de înşelăciune, cu suspectul  
în stare de libertate. Poliţiştii le recomandă persoanelor intere-
sate în obţinerea unor locuri de muncă în ţară sau în străinătate 
să apeleze la serviciile de intermediere ale societăţilor comerci-
ale autorizate de Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Socia-
le. Dacă aveţi suspiciuni în legătură cu activitatea unor societăţi 
sau persoane care promit intermedierea unor locuri de muncă, 
apelaţi de urgenţă poliţia la numărul unic 112. 

INTERVENŢIE A POLIŢIŞTILOR ŞI A JANDARMILOR 
pentru aplanarea unui confl ict spontan, la un bar din 
municipiului Vulcan. În dimineaţa zilei de 25.07.2010 în ju-
rul orei 05.30 , pe fondul consumului de alcool, în zona unui 
bar situat pe str. Aleea Muncii din Municipiul Vulcan, a avut loc 
un confl ict spontan între un grup de tineri care sărbătoreau în 
acest local un eveniment şi mai mulţi tineri din cartierul Colo-
nie care se întorceau de la un botez ce fusese organizat într-un 
alt local de pe raza municipiului. La faţa locului au intervenit 4 
patrule mixte formate din poliţişti şi poliţişti comunitari care, 
cu sprijinul unui echipaj de jandarmi, au reuşit dispersarea 
celor două grupuri şi aplanarea confl ictului. O parte dintre 
participanţi au fost conduşi la Spitalul Vulcan, unde le-au fost 
acordate îngrijiri medicale. În urma investigaţiilor, poliţiştii au 
reuşit să îi identifi ce pe toţi cei implicaţi, o parte dintre aceştia 
fi ind conduşi le sediului Poliţiei Municipiului Vulcan, pentru 
audieri.Toţi cei în cauză sunt cercetaţi pentru comiterea infrac-
ţiunilor de ultraj contra bunelor moravuri, distrugere şi lovire 
sau alte violenţe, urmând a se stabili participaţia fi ecăruia.

- Iată un exemplu de recunoaş-
tere a competenţei feminine, un 
merit profesional real prin numirea 
în noua funcţie. Să facem cunoştinţă 
cu managerul Corina Oprişiu ...

- În plan personal pot să spun că ex-
perienţa acumulată mă va ajuta să-mi în-
deplinesc atribuţiile pe care le voi avea în 
funcţia de manager public al municipiului 
Deva. Am avut prilejul de a profesa pentru 
câţiva ani în SUA, apoi am fost delegată 
să administrez  subsidiara unei companii 
americane în România, cu profi l producţie 
piese utilaje destinate 100% exportului. În 
acelaşi timp am continuat activitatea în 
societatea familiei, înfi inţată de tatăl meu 

în anul 1994, cu profi l de construcţii căi fe-
rate. Sunt de profesie inginer constructor. 
Deoarece consider că învăţarea este un 
proces continuu, am absolvit în anul 2008 
un masterat de administraţie publică, în 
anul 2009 managment fi nanciar contabil, 
iar in 2010 am efectuat un MBA sintetic la 
ESP Londra. Imi plac provocările şi fac faţă 
cu succes schimbărilor, lucrez foarte bine 
in echipă şi mă adaptez uşor, iar in Primă-
ria Deva există un colectiv impreună cu 
care sunt convinsă că vom face faţă provo-
cării acestei situaţii economice difi cile.

- Cu ce ginduri ati pornit la  
drum?

- Pornesc la drum deosebit de încre-
zătoare. Funcţia de manager public este 
atât pentru mine cât şi pentru adminis-
traţia publică din Deva ceva nou. Aş putea 
spune că este  chiar o provocare. În func-
ţie de atribuţiile care-mi vor fi  delegate de 
către primarul Mircia Muntean îmi voi face 
datora corect cu profesionalism, adminis-
trând banul public cu aceeaşi grijă cu care 
un manager privat îşi administrează capi-
talul. Cred că abordarea interesului public 
cu aceeaşi atenţie cu care este abordat şi 
interesul privat este cheia succesului în 
administraţie.

- Cum vedeti actuala situatie 
economica -criza- la nivelul munici-
piului Deva?

- Recent, bugetul Devei a fost rectifi cat 

în sensibila creştere. În aceste condiţii, în 
mod teoretic am putea spune că actuala 
criză economică nu a afectat foarte puter-
nic, deocamdata, municipiul Deva. Practic 
însă resimţim la fel ca toată economia 
efectele crizei, dar au fost luate la timp 
măsurile necesare de reducere a cheltuie-
lilor şi, în măsura în care a fost posibil, de 
creştere a veniturilor la bugetul local. 

- Ce mijloace efi ciente vedeti 
pentrut perioada imediat urmèto-
are?

- În perioada următoare este de aş-
teptat o reducere a veniturilor prin di-
minuarea cotei din impozitul pe salariile 
bugetarilor care se varsă în bugetul local, 
odată cu scăderea retribuţiilor. Suntemn 
pregătiţi pentru acest val de diminuare a 
veniturilor. S-au redus o parte din cheltu-
ieli şi a fost ajustat bugetul în aşa fel încât 
să asigurăm o repartizare echilibrată a 
resurselor în avantajul tuturor sectoarelor 
de activitate şi în folosul contribuabililor. 
De asemenea incepem efi cientizarea acti-
vitatii interne a Primăriei prin implemen-
tarea unor sisteme de mamagement per-
formante. De asemenea punem accent pe 
atragerea de investitori pe teritoriul mu-
nicipiului Deva. Orice investiţie înseamna 
venituri suplimentare la bugetul local. 

Interviu realizat de prof. Ioan VLAD

ÎNCREZĂTOARE LA ÎNCEPUT DE DRUM!ÎNCREZĂTOARE LA ÎNCEPUT DE DRUM!
Interviu cu Corina Oprişiu, manager public Primăria Deva

z POLIŢIŞTII HU-
NEDORENI caută un 
bărbat care a dispărut din 
incinta unei benzinării 
din municipiul hunedoa-
ra. Poliţia Municipiului 
Hunedoara a fost sesizată 
de către un tânăr în vâr-
stă de 26 de ani, despre 
faptul că în timp ce se 

afl a în incinta unei benzinării din municipiul 
Hunedoara pentru a-şi alimenta cu carburant 
autoturismul, tatăl său, KUTELICOS GABRIEL 
(foto), de 61 de ani, din municipiul Hunedoara, 
a coborât din maşină spunând doreşte să se 
plimbe până când fi ul său va achita contrava-
loarea carburantului. Când a revenit la maşină, 
tânărul a constatat că tatăl său, care suferă de o 
tulburare de personalitate, a dispărut. Întrucât 
nu a reuşit să îşi găsească tatăl, tânărul a cerut 
sprijinul poliţiştilor hunedoreni, care au înce-
put cercetările în vederea depistării persoanei 
în cauză. Până în momentul de faţă, în ciuda 
eforturilor de căutare întreprinse, poliţiştii nu 
au reuşit să îl găsească pe bărbatul dispărut. La 
data dispariţiei, bărbatul purta o cămaşă de cu-
loare verde deschis, cu carouri mici şi dungi ne-
gre, pantaloni jeans de culoare maron închis iar 
în picioare purta pantofi  sport de culoare ma-
ron închis. Semnalmente: înălţime: 1,70-1,75 
m., constituţie astenică, păr grizonat, ochii că-
prui, urechi mari, poartă mustaţă.  Persoanele 
care pot furniza informaţii utile anchetei, sunt 
rugate să sesizeze cea mai apropiată unitate de 
poliţie sau să apeleze numărul unic 112
z ÎN DATA DE 02.08.2010, Poliţia 

Municipiului Vulcan a fost sesizată de  către 
CARLA M. şi IONELA F., cu privire la faptul că 
în noaptea de 30/31.07.2010, în jurul orelor 

04:00,   minorii   MAIORANT DANIEL-CLAU-
DIU şi  SZABO CĂTĂLIN-PAUL, fi ii acestora, 
în timp ce se afl au în faţa blocului, au plecat 
de la domiciliu şi nu au mai revenit. Întrucât 
familiile celor doi nu deţin informaţii despre 
locul unde s-ar putea afl a minorii, au solicitat 
sprijinul poliţiei în vederea depistării acestora. 
Poliţiştii au audiat familiile celor doi şi au efec-
tuat verifi cări pe raza municipiului, inclusiv la 
unităţile spitaliceşti, dar fără rezultat.  Minorii 
prezintă următoarele semnalmente: 

MAIORANT DANIEL-CLAUDIU, 14 ani  
înălţime 1,45 m, greutate 45 kg, ten închis, 
păr şaten, tuns chelie, ochii albaştri, dantura 
defi nitivă, completă, fără semne particulare. 
La data dispariţiei  era îmbrăcat cu blue-jeans 
de culoare neagră, iar de la bust în sus nu era 
îmbrăcat cu nimic. Până în momentul de faţă, 
familia nu a pus la dispoziţia poliţiştilor foto-
grafi i recente ale minorului. 

 -SZABO CĂTĂLIN-PAUL (foto), de 15 

ani, înălţime 1,65 m, 
greutate 45 kg, ten 
deschis, păr blond, 
tuns scurt, ochii ver-
zi, dantura defi nitivă, 
completă, fără semne 
particulare. Mino-
rul era îmbrăcat cu 
blue-jeans de culoare 
albastră, o geacă de 
culoare neagră şi o 
pereche de adidaşi de 
culoare albastră. 

Cei doi au mai părăsit domiciliul în cursul 
anului 2010, plecând împreună  în Municipiul 
Tg. Jiu, Jud. Gorj, unde au fost găsiţi de poliţişti.  
Poliţiştii continuă cercetările în vederea depis-
tării celor doi.  Persoanele care pot furniza in-
formaţii utile anchetei, sunt rugate să apeleze 
numărul de urgenţă 112 sau să sesizeze cea 
mai apropiată unitate de poliţie. 
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DOMINAŢI CU 
INTELIGENŢA! 

Nu vă duşmăniţi profesorii.
Sunt oameni amărâţi, din ale căror
Drame puteţi învăţa.
Îşi dau priceperea pe un salariu de
Nimic şi vă învaţă carte.
Nu vă bateţi joc de ei.
Au muncit şi nu e vina lor că părinţii
voştri s-au descurcat mai bine.
N-aveţi nici un drept să-i dispreţuiţi. 
Nu le sunteţi superiori.

  Nu fumaţi iarbă şi nu vă daţi în cap cu alcool, cu orice preţ.
O să le daţi apă la moară inculţilor şi hoţilor de la putere.
Le va fi  mai simplu să vă catalogheze drept o generaţie de
distruşi, iar banii destinaţi salvării voastre, îi vor fura.
E timp şi pentru iarbă, e timp şi pentru tequilla.
Acum însă trebuie să învăţaţi, pentru că în curând nu va 
mai fi  timp pentru asta, căci ve-ţi intra în viaţă adânc de tot, 
şi
acolo e mai rău ca în junglă.
Animalele au reguli nescrise. 
Oamenii au Legi scrise...

Nu alergaţi după bani cu orice preţ.
Banii trebuie să vă fi e doar mijloc, nu scop.
Scopul vostru trebuie să fi e cunoaşterea.
Cu cât ve-ţi şti mai multe, cu atât veţi fi i mai înalţi.
Orice carte citită, orice lecţie învăţată, se vor aşeza sub voi
Şi vă vor ridica deasupra celorlalţi.
Ve-ţi domina cu mintea 
Şi nu e nimic mai frumos decât asta.

Europa cumpără inteligenţă. Romînia nu cumpără numic
Pentru că hoţii nu construiesc, hoţii fură. Nu uitaţi că vă fură 
chiar şi pe voi... 
O să auziţi de Napoleon sau de Nicolae Titulescu,
Dar sigur copiii voştri nu vor şti cine a fost Emil Boc.
Istoria o scriu cei care construiesc.

Nu vă gândiţi că sunteţi salbi.
Puterea voastră stă în curăţenie.
Sunteţi încă curaţi, n-au apucat să vă mâmjească, dar dacă 
dintre
Voi nu se vor ridica luptători, o să vă împroaşte cu noroiul
străzilor pe care nu le-au reparat.
Fiiecare picătură de noroi sunt banii care 
n-au ajuns pe strada aia.
Trebuie să schimbaţi asta.
Care e calea?
Să citiţi!
Literatura unuversală o să vă înveţe să deosebişi BINELE de 
RĂU.
Balzac, Stendhal, Dumas, Dostoievski, Dickens, Tolstoi,
Goethe, tiţi deosebesc Binele de Rău.

Nu-I invidiaţi pe oamenii cu bani. 
Nu vă faceţi modele din băieţii de bani gata,
Din băieţii de oraş.
După treizecişi nouă de ani, le av rămâne doar o listă lungă 
de femei.
Or, tofeeleasrea sunt trecătoare.
Când vei îmbătrânii şi trofeul tău va fi i o babă.
După asta vine singurătatea.
Voi aveţi şansa să lăsaţi ceva în urma voastră.
Banii nu sunt Calea.
Priviţi unde ne-a adus setae de bani!

Nu vă resemnaţi, asta nu duce nicăieri.
Capul plecat, sabia îl taie.
Protestaţi, luptaţi, protestaţi.
Cu scop, însă.
Nu degeaba, că altfel se transformă în lătrat.
Învăţaţi legile
Învăţaţi-vă drepturile.
Atunci ve-ţi şti când are cineva voie să vă legitimeze.
Ve-ţi ştii cum să luptaţi, dacă ve-ţi ştii legile.
Apoi, o să vedeţi că legile sunt proaste.
Şi ve-ţi înţelege că trebuie să le schimbaţi.
Pare greu şi cere timp.
Dar, Doamne, voi aveţi timp şi pentru voi ninic nu este greu.
Voi nu înţelegeşi că SUNTEŢI SCHIMBAREA ?

Dacă vou lăsaţi ţara asta pe mâna hoţilor,
atunci de-ababia copii voştrii vor mai avea o şansă!
Căci şansa vine o dată la o generaţie.
Noi am pierdut
Câţiva dintre noi, şi nu suntem puţini, vă putem ajuta!
Nou suntem Fomilă şi Setilă, dar voi sunteţi Harap-Alb.
Alegeţi dintre voi adevăraţii lideri.
S-ăi alegeţi şi si nu-i invidiaţi. Lor le va fi i cel mai greu.
Vor avea gloria, dar şi coşmaru.
Vor fi i salvatorii voştrii dar se vor pierde pe ei inşişi.
Liderii trebuie să fi e dintre voi.
Şi trebuie să-i căutaţi de pe acum.
Uitaţi-vă uni la alţii în fi ecare zi şi căutaţi-vă căpitanii,
Altfel ve-ţi pieri odată cu noi.
Şi atunci porţile libertăţii ne vor fi i închise şi Ei vor câştiga.
Cine sunt EI?
Ştiţi foarte bine. Îi vedeţi în ziare, ăn fi ecare zi…

Din prezentul amărâtei ăsteia de ţări nu puteţi învăţa BINE-
LE!
Binele puteţi fi i voi.
Şi cu cât veţi fi i mai mulţi buni, cu atât ve-ţi sufoca răul.
Nu e imposibil.
Deveniţi buni, mai buni, cei mai buni şi răspîndiţi-vă precum 
lăcustele.
Salvaţi-vă!
Salvaţi-ne!
Este o singură cale!
Lupta cunoaşterii.
Şi când ve-ţi fi  câştigat lupta cunoaşterii, deabia atunci ve-ţi 
Cunoaşte să luptaţi cuadevărat
Nu vă amăgiţi cu prezentu, SALVAŢI-VĂ  ÎN VIITOR !

Tudor CHIRILĂ �

Andreea Crepcia, fi nalista primei ediţii a con-
cursului Megastar din România, şi-a facut trupă. 
Cu numele “Sweet Lemon”. Cu câteva zile în urmă, 
trupa a lansat o piesa care promite  foarte mult .  Se 
numeste “Make me Wanna” fi ind o productie sem-
nata de baietii de la Narcotic Sound- cei care au 
innebunit Romania in vara aceasta cu piesa “Ma-
masita”. După succesul avut cu melodia băieţilor 
de la Sistem, “Boca del Inferno”, Andreea promite 
publicului alături de trupa ei Sweet Lemon un nou 
concept muzical , o imagine nouă susţinută de o 
atitudine puternică. 

Iată cine este trupa SWEET LEMON : An-
dreea Crepcia (voce) a început să cânte de la o 
varsta fragedă, impresionează cu vocea cu care a 
fost înzestrată şi consideră muzica motorul care îi 
conduce paşii în viată. Este fi nalista primei ediţii 
Megastar în Romania, unde a colaborat cu Paula 
Selling pe piesa “Timpul”. “Duetul cu Paula Selling, 
pe scena Megastar, a fost un moment copleşitor, 
am înteles ca sunt pe drumul cel bun şi că pot ajun-
ge în inimile oamenilor”   spune Andreea Crepcia. 
A colaborat vocal la piesa “Boca del Inferno”, piesă 
foarte bine primită atat în ţară cât şi în străinătate 
şi a deschis ofi cial alături de trupa Sistem, serile 
Festivalului International “Cerbul de Aur”. In 2009 
a castigt  premiul de Popularitate la concursul de 
compozitie “Battle of Songs” 2009, alături de alt 
membru al trupei, Bogdan. Bogdan Ionescu 

(chitara/samples) a facut primele acorduri la chi-
tara cand avea numai 11 ani si a urmat apoi, studii 
de specialitate. In liceu prinde gustul lucrului în 
studio fapt ce-l determina sa urmeze Facultatea 
de Film secţia Multimedia Sunet-Montaj în ca-

drul UNATC, iar anul 2009 îi aduce premiul “Best 
sound for fi lm” cu scurtmetrajul “Desert Rain”, în 
cadrul festivalului internaţional “Cinemaiubit”. 

În prezent este producător muzical, pasionat de 
sound-uri noi, pasiune care se vede si pe scenă, în 
momentul concertelor. Felix Mircea Moldovan 
(percuţie/MC) deţine un CV impresionant, a urmat 
cursurile Academiei de muzică “Gh. Dima” şi un 
masterat in percuţie in cadrul aceleiaşi academii. 
În 2004 a câştigat premiul I la festivalul “Cerbul de 
Aur”, alături de trupa Slang şi au urmat o serie de 
colaborări cu teatre, opere si fi larmonici din Româ-
nia, inclusiv in turneele pe care aceste instituţii 
le-au avut in străinătate. A predat percuţie la 
“Şcoala populară de artă” si a format trei generaţii 
de absolvenţi. Are colaborări mari cu trupe sonore 
din România : Sistem, Urma, One, Morandi, Spin, 
VH2 in cadrul festivalurilor, videoclipurilor, dar 
şi cu trupa “Cats Love Dogs”. A cântat şi în cadrul 
festivalului pop MTV EXIT organizat de Angelina 
Jolie în Albania.  

Trupa Sweet Lemon abordeaza stilul dance 
electro cu infl uenţe deoarece muzica dance este 
acea parte a muzicii mainstream care va îmbraţisa 
întotdeauna noile tehnologii. Sunt pasionaţi de 
infl uenţele funky pop şi chiar de cele de world 
music, motiv pentru care le vor integra în piesele 
lor. “Suntem trei tineri optimişti, suntem talentaţi 
şi vrem sa transmitem mesaje puternice prin mu-
zica noastra” spun pe aceeaşi lungime muzicală 
componenţii trupei “Sweet Lemon”.

ANDREEA CREPCIA ŞI “SWEET LEMON” 

Peste 100 de persoane din comuna Hilişeşti din judeţul Botoşani au fost 
ajutate în cadrul campaniei de ajutorare a sinistraţilor din Moldova, organi-
zată de Asociaţia Search and Rescue Service (SARS) România. Sinistraţii au 
primit alimente, îmbrăcăminte şi au avut parte de asistenţă medicală profe-
sionistă pentru prima dată de la inundaţiile care le-au răpit în numai câteva 
ore munca de o viaţă.

Comuna Hilişeşti este formată din trei sate – Horia, Cloşca şi Crişan – dis-
tanţa dintre ele fi ind de aproximativ 10 kilometri. Grav afectaţi de inundaţii au 
fost sătenii din Crişan şi Horia.

Echipa Search and Rescue Service (SARS) România, cu sediul naţional în 
municipiul Vulcan, judeţul Hunedoara, a fost formată din 10 membri, trei din-
tre aceştia fi ind medici de profesie, doi cu specializarea în urgenţă în cadrul 
Compartimentului de Primire a Urgenţelor de la Spitalul Municipal Vulcan şi 
un alt medic din cadrul Serviciului de Ambulanţă Bucureşti-Ilfov.

Coordonatorul acţiunii a fost dr. Cătălin Popa, ofi ţerul coordonator al 
SARS România. „În satul Crişan a fost amenajată o tabără de sinistraţi 
cu 8 module într-un fost CAP, în care sunt încartiruite 97 de per-
soane rămase fără adăpost, din care 48 sunt copii cu vârste între 
8 luni şi 10 ani. Pe partea medicală s-a efectuat un triaj, în vederea 
stabilirii celor care au avut nevoie de asistenţă medicală. În tabă-
ra de sinistraţi am efectuat 31 de consultaţii, fi ecărui pacient i s-a 
întocmit o fi şă medicală şi li s-au efectuat EKG, glicemie, tensiune 
şi pulsoximetrie. În urma consultului medical s-a făcut o prescri-
ere medicală a tratamentului, pacienţii primind gratuit medicaţia 
prescrisă pentru o lună de zile. De asemenea, pacienţilor le-au fost 
eliberate şi scrisori medicale pentru a le servi în continuare autori-
tăţilor sanitare din zonă în vederea monitorizării şi rezolvării cazu-
lui medical”, a declarat dr. Cătălin Popa.

În satul Horia au fost de asemenea distribuite alimente, îmbrăcăminte şi 
au fost rezolvate 8 cazuri medicale. „Ne-am dat seama la faţa locului că 
tot ceea ce am avut a fost doar o mică parte din ceea ce au nevoie 
acei oameni. Am avut un camion încărcat cu alimente, cu medica-
mente şi îmbrăcăminte. Mulţumim farmaciilor din Vulcan, Petrila, 
Petroşani şi Lupeni pentru medicamentele donate, le-au fost oa-
menilor de mare ajutor. Mulţumim şi doamnei Elke Rudolf, din Ger-
mania, reprezentanta Asociaţiei de Ajutorare din Ortenau – Ajutor 
pentru oameni, care s-a implicat de fi ecare dată activ în campaniile 
noastre”, mai spune dr. Cătălin Popa. De asemenea, ofi ţerul coordonator al 
SARS România a ţinut să mulţumească în special prefectului judeţului Hune-
doara, Attila Dezsi, care şi-a adus un aport considerabil în realizarea acestei 
campanii. „Domnul prefect Attila Dezsi ne-a ajutat neaşteptat de mult. Pot 
spune că dacă nu era el, nu am fi  putut deplasa convoiul către sinistraţii din 
Moldova. Nu m-am aşteptat să găsesc atât ajutor din partea unui reprezen-
tant al autorităţilor publice din judeţul Hunedoara”, a explicat dr. Cătălin Popa. 
Mai mult, în această campanie, demarată de SARS România, s-a implicat foar-
te mult şi Unitatea Zonală (UZ) Dolj, prin Ovidiu Sandu, Carmen Sandu şi Co-
druţ Coşmeleaţă, promotorii UZ-ului din Oltenia. Aceştia au venit cu o maşină 
de alimente neperisabile pentru sinistraţii din Moldova, ei reuşind în numai 
câteva zile să-i mobilizeze pe agenţii economici din Craiova să-şi ajute seme-
nii loviţi de Mama Natură.

Foarte impresionaţi de drama oamenilor din comuna Hilişeşti au fost şi 
ceilalţi membri ai convoiului, care spun că atâta sărăcie nu au văzut nicioda-
tă.

„Comuna Hilişeşti este undeva în nordul ţării, la graniţa cu Ucrai-
na, unde se văd pichetele grănicerilor şi nu m-am aşteptat să văd 
oameni care în secolul XXI trăiesc la fel ca în perioada medievală. 
Acolo ne-am dat seama ce norocoşi suntem noi chiar aici, în Valea 
Jiului, în comparaţie cu ei. Nu putea să nu te impresioneze peisajul 
de-a dreptul dezolant. Drumurile prăfuite, pline de gropi, care nu 
au cunoscut vreodată asfaltul, mâlul din ceea ce a mai rămas din 
casele oamenilor, casele prăbuşite şi liniştea aceea mormântală ce 
parcă prevesteşte nenorocirea, ne-au demoralizat chiar şi pe noi. 
Te umpleai de milă când îi vedeai pe oameni cum trăgeau de câte 
vreun lemn, sperând să mai găsească vreun lucru bun în haosul 
creat de natură. Nici măcar primăria nu mai avea gard. Când au vă-
zut că le acordăm şi asistenţă medicală, au fost oameni care ne-au 

mulţumit, care au început să plângă de bucurie că nu au mai avut 
parte de îngrijiri medicale de ani buni”, a declarat Daniel Acatrinei, sa-
nitar în cadrul SARS România. „Oamenii chiar aveau nevoie de îngrijiri 
medicale. M-a impresionat că, deşi erau foarte modeşti, erau foar-
te curaţi. Era curăţenie în tabăra organizată de autorităţi. Omul 
care se ocupa de tabăra respectivă, cu nu prea multe clase, a dat 
dovadă de o mobilizare ieşită din comun. A colaborat foarte bine 
cu toată lumea. Am fost foarte obosiţi după sutele de kilometri 
parcurse, însă ne-am simţit foarte bine că am reuşit să-i ajutăm. Nu 
poţi fi  insensibil la asemenea drame. Oamenii aceia aveau lipsuri şi 
înainte de inundaţii, nu sunt legaţi la apă, folosesc numai apa din 
fântâni. Am colaborat cu ei foarte bine, nu s-a creat haos, nu s-au 
certat, nu s-au îmbulzit. Au fost neaşteptat de „cuminţi”, ca să spun 
aşa, pentru nişte oameni care şi-au pierdut avutul în numai câteva 
ore”, a precizat şi Aurelia Anghel, asistent medical în cadrul SARS România. 
Margareta Radu – tanti Vera – cum îi spun „sars-iştii”, coordonator al Diviziei 
Zonale Umanitare Valea Jiului în cadrul SARS, ne-a declarat că acei oameni nu 
merită să trăiască în condiţiile primitive pe care le-au găsit.

„Ştiţi ce este ciudat? În zonă nu este niciun pârâu care s-a um-
fl at, ci comuna este aşezată într-o vale, iar în urma unei ploi care a 
avut averse de 178 de litri pe metru pătrat în 24 de ore, s-a inundat 
tot. Nu am crezut că este posibil ca în secolul XXI să fi e conducta 
de apă la mai bine de 4 km de satele respective, să aibă WC-uri în 
curte şi pământ pe jos, în case. Până şi primăria avea WC în curte. 
Comuna e de-a dreptul primitivă. Cum este posibil să nu ai o baie, 
apă cu care să te speli, maşină de spălat, televizor?! Oamenii aceia 
sunt de admirat. Au fost oameni care i-au pupat mâna doctorului 
Popa când au văzut că îi consultă şi că primesc şi medicamente. Im-
portant este că am fost singurii care am dat ajutoare la fi ecare în 
parte, am vorbit cu fi ecare familie şi nu am descărcat camionul cu 
ajutoare în faţa primăriei şi am plecat. Trebuia să vedem dramele 
lor şi aceşti oameni trebuiau păziţi de cei care profi tă de necazurile 
lor şi le fură ajutoarele. Din păcate, sunt persoane care se folosesc 
de necazul omului”, mai spune tanti Vera.

Anamaria Nedelcoff �

IN AJUTORUL SEMENILOR UITAŢI DE DUMNEZEU!IN AJUTORUL SEMENILOR UITAŢI DE DUMNEZEU!

Vernisaj la  Galeria ”Iosif Tellmann”Vernisaj la  Galeria ”Iosif Tellmann”

În prezenţa  a numeroşi prieteni, iubitori de frumos , Elisabeta 
Kocsik  a vernisat o nouă expoziţie de pictură. Au fost prezentate  
peste 30 de lucrări, dintre cele mai reuşite ale pictoriţei Elisabeta 
Kocsik. Amestecul culorilor, mesajul fi ecărui tablou a scos în evidenţă 
cantitatea de sufl et pus  la creaţia exponatelor înbinată cu talentul si 
gândierea de poet a Elisabetei Kocsik. Vom reveni.


